

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (9039)

Среда, 29 октября 1952 года.

Цена 20 коп.

Новые успехи в развитии народного хозяйства СССР, достигнутые в третьем квартале 1952 года, являются яркой демонстрацией великой жизненной силы социализма, решающих преимуществ социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой.

Критика и самокритика — могучее средство партийного руководства

ХІХ съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги всемирно-исторических побед советского народа, достигнутых под руководством великой партии Ленина — Сталина, под водительством гениального вождя и учителя товарища Сталина за период после XVIII съезда ВКП(б), и наметил грандиозные перспективы дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму.

Тов. Г. М. Маленков в отчетном докладе ЦК Коммунистической партии Советского Союза XIX съезду и тов. Н. С. Хрущев в докладе об изменениях в Уставе партии показали, какую гигантскую организаторскую и политическую работу проделала наша партия в период между XVIII и XIX съездами и вскрыли крупные недостатки, которые все еще имеются в работе партийных организаций.

«Было бы ошибкой», — говорит тов. Г. М. Маленков, — не видеть, что уровень партийно-политической работы все еще отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией. Надо признать, что в работе партийных организаций имеются недостатки и ошибки, в жизни наших партийных организаций еще немало отрицательных, а позитивных и болевых явлений, которые надо знать, видеть, вскрывать для того, чтобы их устранить, преодолеть и обеспечить дальнейшее успешное движение вперед.

Одним из крупных недостатков в работе партийных организаций является то, указывает тов. Г. М. Маленков, что «самокритика и особенно критика снизу далеко не в полной мере и не во всех партийных организациях стали тем главным методом, которым мы должны вскрывать и преодолевать наши ошибки и недостатки, наши слабости и болевые точки».

Уровень критики и самокритики в работе многих партийных организаций нашей области еще крайне низок, поэтому многие недостатки в работе партийных организаций, хозяйственных организаций и их руководителей не вскрываются, длительное время продолжают иметь место, что наносит серьезный ущерб делу. На прошедших в этом году очередных партийных собраниях, районных, городских и IV областной партийных конференциях приводилось немало примеров, когда некоторые партийные, советские и хозяйственные работники не прислушивались к критике недостатков их работы, не делали необходимых из нее выводов, а иногда становились на путь зажима критики, идущей снизу. И это нередко оставалось незамеченным, зажимщики критики оставались безнаказанными.

Там, где критика и самокритика в загоме, там неизбежно создается обстановочная застой, самодовольства, обязательной успокоенности. К чему приводит отсутствие критики и самокритики, можно видеть на примере Нарымской государственной селекционной станции. За последние годы научный коллектив станции не внес сколько-нибудь заметного вклада в дело дальнейшего подъема земледелия в области. Станция отстает от запросов колхозного производства, плохо занимается внедрением в сельское хозяйство достижений науки и передового опыта. Директор станции тов. Прысцын занимает инициативу работников, насаждает застойную обстановку обязательной успокоенности. На ученических советах и партийных собраниях отсутствует критика и самокритика, не рассматриваются важные принципиальные вопросы деятельности станции. Однако Колшарский район партии не разобрался глубоко в обстановке, сложившейся в коллективе станции.

Критика снизу помогает вовремя заметить и устранить недостатки, принять правильное решение. Критика и самокритика является верным средством улучшения партийного руководства, является средством воспитания кадров на их ошибках.

В Уставе Коммунистической партии Советского Союза указывается, что член партии обязан развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и уныния успеха в работе. Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии.

Уставом партии возлагается в обязанность коммунистам сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, не заира на лица. Член партии не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, пропускать мимо себя неправильных действий, наносивших ущерб интересам партии и государства. Тот, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии. Это положение Устава партии направлено на повышение ответственности всех членов партии за дело партии, за осуществление ее решений, еще выше поднимает значение члена партии во всей партийной, хозяйственной и государственной работе.

Партийные организации, работники партийных комитетов обязаны всемерно помогать коммунистам в выполнении ими требований Устава партии в вопросах развертывания критики и самокритики, внимательно относиться к критическим замечаниям и предложениям коммунистов и беспартийных, принимать меры к устранению вскрываемых ими недостатков и ошибок в работе партийных, советских, хозяйственных, общественных организаций.

Важнейшее значение для развертывания критики и самокритики в партийных организациях имеет правильное проведение партийных собраний в первичных партийных организациях, пленумов партийных комитетов и собраний партийного актива во всех наших районных, городских партийных организациях, руководящих хозяйственным и культурным строительством, чтобы на них создавались все условия для развертывания критики и самокритики. Секретари первичных партийных организаций, работники партийных комитетов обязаны подавать пример правильного отношения к критике, должны внимательно относиться к голосу партийных масс, уметь поднимать их активность и инициативу. Критика и самокритика успешно развивается только там, где вконец бьет внутрипартийная жизнь, где высока активность и самостоятельность коммунистов.

Строгое соблюдение Устава Коммунистической партии Советского Союза всеми коммунистами, дальнейшее развертывание критики и самокритики в партийных организациях, повышение активности, самостоятельности и инициативы партийных масс, воспитание кадров в духе критического отношения в результате своей работы, в духе государственной и партийной дисциплины, высокой ответственности за порученное дело еще выше поднимут работу партийных организаций, обеспечат дальнейшее повышение уровня всей партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшение партийного руководства хозяйственным и культурным строительством.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за III квартал

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности и сельского хозяйства и развертывание товарооборота в III квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I.

Выполнение плана производства в промышленности

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 100,7 процента. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Министерство черной металлургии	103
Министерство цветной металлургии	99,9
Министерство угольной промышленности	100,1
Министерство нефтяной промышленности	100,8
Министерство электростанций	100,1
Министерство химической промышленности	101
Министерство аэрокосмической промышленности	102
Министерство промышленности средств связи	101
Министерство тяжелого машиностроения	99,2
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	100,8
Министерство станкостроения	100
Министерство машиностроения и приборостроения	100,1
Министерство строительного и дорожного машиностроения	104
Министерство транспортного машиностроения	93
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	94
Министерство промышленности строительных материалов СССР	99,7
Министерство легкой промышленности СССР	102
Министерство легкой промышленности СССР	101
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	95
Министерство пищевой промышленности СССР	100,2
Министерство текстильной промышленности СССР	105
Промышленные предприятия Министерства хлопчатобушковой СССР	83
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	102
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	103
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	107
Министерства местной промышленности и Министерства местной топливной промышленности союзных республик	107
Промысловая кооперация	103
Валовая продукция всей промышленности СССР в III квартале 1952 года выросла по сравнению с III кварталом 1951 года на 11 процентов.	

Процент выполнения квартального плана за III квартал 1952 года

II.

Сельское хозяйство

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно завершают уборку урожая. В 1952 году валовой урожай зерна составил 8 миллиардов пудов, то есть был на 600 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР, наиболее высокий урожай зерна получен в этом году на Украине, Северном Кавказе и в Бресте. Более высокий, чем в прошлом году, урожай зерновых получен также во многих других районах страны.

Увеличился по сравнению с 1951 годом валовой урожай льна-волокна, подсолнечника и картофеля. Валовой урожай хлопка-сырца и сахарной свеклы в этом году превышает урожай 1951 года.

В текущем году продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства и повышение уровня механизации сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах. Машинно-тракторные станции за истекший период 1952 года выполнили сельскохозяйственных работ в колхозах на 8 процентов больше, чем за тот же период 1951 года. Зерновых культур в колхозах убрано комбайнами на 15 процентов больше, чем в прошлом году.

III.

Развертывание товарооборота

В III квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 10 процентов больше, чем в III квартале 1951 года. Продажи отдельных товаров увеличились в следующих размерах: мяса — на 17 процентов, рыбных продуктов — на 20 процентов, масла и других жиров — на 25 процентов, сахара — на 21 процент, яиц — на 24 процента, хлопчатобушковых тканей — на 15 процентов, хлопчатобушковых изделий — на 5 процентов, шелковых тканей — на 27 процентов, швейных изделий — на 19 процентов, трикотажных изделий — на 25 процентов, чулок и носков — на 19 процентов, кожаной обуви — на 24 процента, мыла хозяйственного — на 14 процентов, мыла туалетного — на 31 процент, велосипедов — на 12 процентов, фотоаппаратов — на 33 процента, швейных машин — на 11 процентов, часов — на 5 процентов.

В III квартале 1952 года увеличился по сравнению с III кварталом 1951 года пролетарское население на колхозных рынках сельскохозяйственных продуктов, особенно животного масла, яиц, птицы, овощей, пшеничной муки, крупы. Цены на хлебные продукты на колхозных рынках снизились.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Мобилизуем все резервы для выполнения и перевыполнения плана лесозаготовок

В результате развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана лесозаготовок сотни работников лесной промышленности нашей области добились высокопроизводительного использования выверенной им новой техники.

Благодаря стахановскому труду рабочих и инженерно-технических работников многие лесозаготовительные предприятия области более организовано, чем в прошлые годы, начали осенне-зимние лесозаготовки.

Коллектив Наргасконского лесопрохоза треста «Томлес» (директор тов. Харитонов, заместитель директора по политической части тов. Турбин) на 25 октября выполнил месячный план лесозаготовок на 94,1 процента и занял первое место в соревновании.

Второе место занял коллектив Чаинского лесопрохоза треста «Томлес» (директор тов. Серебряков, заместитель директора по политической части тов. Зима), выполнивший октябрьский план лесозаготовок на 89,2 процента.

Остальные лесопрохозы трестов «Томлес» и «Чулымлес» в соревновании по выполнению месячного плана лесозаготовок на 25 октября занимают следующие места: 3-е — Тегульдетский, 4-е — Зырянский, 5-е — Бакчарский, 6-е — Тимирязевский, 7-е — Нибелетский, 8-е — Васюганский, 9-е — Молчановский, 10-е — Нарбасский, 11-е — Ергайский, 12-е — Колпашевский, 13-е — Мышкино-Троицкий, 14-е — Парбасский, 15-е — Батуринский, 16-е — Красноярский, 17-е — Бергавский, 18-е — Средне-Чулымский, 19-е — Лайский, 20-е — Калтайский, 21-е — Томский, 22-е — Пудинский, 23-е — Кузнецкий.

Ряд лесопрохозов с первых дней сезона систематически не выполнял график заготовок и вывоза леса.

Одна из главных причин отставания этих лесопрохозов состоит в том, что в них плохо организован труд рабочих, занятых на лесозаготовках. Многочисленные факты, когда мастера загружены несвойственными им функциями, мало находятся в лесу и сами плохо знают порядок организации труда на лесосеке. Значительная часть рабочих очень плохо переобучается с одной работы на

другую. Табельного учета явки на работу во многих лесопрохозах нет, поэтому нарушения трудовой дисциплины остаются незамеченными.

Зачастую заготовка леса ведется в неподготовленных лесосеках, трелевка леса производится по нерасчищенным волокам. Рабочие, обслуживающие механизмы, иногда не имеют необходимого инструмента и заправочного инвентаря. Много случаев, когда заправка электротка и лесорубочных инструментов производится небрежительно, валка леса ведется с нарушением технических правил, что наносит ущерб лесу.

Многие тракторы и погрузочные краны не обеспечены необходимым освещением для работы в ночное время.

Серьезные недостатки имеются в организации ремонта механизмов. В Батуринском лесопрохозе, например, ремонтно-механическая мастерская находится в запущенном состоянии, осмотр и профилактический ремонт машин производится от случая к случаю, дефектные ведомости на поступление в ремонт механизмов оформляются небрежно, выпускаемые из ремонта машины включаются в работу без предварительного осмотра и приемки. На многие ремонтные работы нет даже норм выработки и расценок.

По этим причинам качество ремонтных работ низкое, значительная часть отремонтированных машин и механизмов, через короткий срок вновь выбывает из строя.

На узкоколейных железных дорогах допускаются нарушения расписания движения поездов, вследствие чего подвижной состав подается под погрузку несвоевременно.

При наличии большого количества неиспользуемой техники в Чаинском лесопрохозе, например, допускается ручная заготовка леса, а в Ергайском лесопрохозе — ручная разгрузка железнодорожных платформ.

В Красноярском, Батуринском и некоторых других лесопрохозах все еще не изжиты ошибки, порождающая безответственность за сохранность ценнейшей техники.

Все это приводит к тому, что производительность машин и механизмов во мно-

гих лесопрохозах низка. Например, в Парбасском лесопрохозе средняя выработка на одну перебивную электростанцию ПЭС-12 составляет в смену только 31 кубометр при норме 120 кубометров. В Бакчарском лесопрохозе средняя производительность одного трактора ТТ-12 выражается в 23 кубометра в смену, что составляет только 65 процентов нормы.

Низка в ряде лесопрохозов производительность труда рабочих. Среднекомбинатская выработка на одного списочного рабочего в Калтайском и Нибелетском лесопрохозах составляет 0,5 кубометра, тогда как в Наргасконском лесопрохозе она достигает одного кубометра.

Важнейшим условием быстрого устранения этих недостатков является внедрение нового положения об организации труда в лесопрохозах.

Между тем многие руководители, партийные и профсоюзные организации лесопрохозов формально относятся к внедрению этого положения. В Колпашевском и Зырянском лесопрохозах до последнего времени ничего не делалось в этом направлении.

Понятно, что такое состояние организации труда далеко неперспективно. В каждом лесопрохозе в ближайшие дни необходимо разработать организационные и технические мероприятия по внедрению нового положения об организации труда в лесопрохозах, обсудить их на производственных-технических совещаниях и общих собраниях рабочих и обеспечить их осуществление.

Улучшение организации труда в лесу — важнейшее условие успешного выполнения государственного плана лесозаготовок.

Ответственные задачи поставлены XIX съездом партии перед работниками лесной промышленности. Решения съезда партии вызвали у лесозаготовителей новый подъем трудовой и политической активности.

Задача партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей — направить этот трудовой и политический подъем на досрочное выполнение нового пятилетнего плана.

Больше внимания физкультуре и спорту

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951 — 1955 годы указывается на необходимость обеспечить дальнейшее развитие физической культуры и спорта.

Партия, советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание развертыванию массового физкультурного движения в нашей стране. Физкультуру и спорт советские люди рассматривают, как одно из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья, подготовки к труду и защите Родины.

Благодаря неустанным заботам Коммунистической партии и советского правительства о развитии физкультуры и спорта в нашей стране, советские спортсмены добились значительных успехов в овладении спортивными мастерством.

Рассматривая на днях на VII сессии вопрос «О развитии физической культуры и спорта в городах и районах области», областной Совет депутатов трудящихся отметил, что, выполняя постановление ЦК ВКП(б) и бюро обкома партии об улучшении физкультурной и спортивной работы, спортивные общества и коллективы физкультурных областей за последние годы добились некоторого улучшения физкультурно-массовой работы. В области увеличилось число физкультурников, больше проводится массовых соревнований, повысились спортивные результаты спортсменов.

Но, как указано в решении VII сессии областного Совета, физкультурно-массовая и спортивная работа в городах, и особенно в селах нашей области, находится в запущенном состоянии. Значительная часть рабочих и колхозников в спортивные коллективы не вовлечена. Спортивное общество «Болхоэник» по существу не работает. Спортивное общество «Урожай», призванное проводить физкультурную и спортивную работу среди работников МТС, не организовано. В неудовлетворительном состоянии находится физкультурная работа на карьерной, швейной фабриках и на многих других предприятиях.

Плохо поставлено физическое воспитание учащихся в школах ФЗО, ремесленных училищах и школах Министерства просвещения. Уроки с учащимися по физической культуре нередко проводятся некачественными преподавателями и на низком уровне. В большинстве средних и семилетних школ не созданы спортивные базы, позволяющие заниматься всеми видами спорта, не оборудованы спортплощадки, нет спортзалов, очень мало спортивного инвентаря.

На сессии областного Совета было отмечено, что добровольные спортивные общества: «Спартак», «Наука», «Медик», «Красная звезда» и другие — слабо влияют на улучшение работы физкультурных коллективов предприятий в городах и отрывах от физкультурных коллективов районной области. Спортивные коллективы плохо используют большие возможности для повышения своего спортивного мастерства и поэтому часто терпят поражения на межобластных состязаниях, а их спортсмены редко выступают на всесоюзных спортивных соревнованиях. Плохо осуществляется шефство спортивных обществ и лучших спортсменов области над колхозными и школьными спортивными коллективами.

Как отметил областной Совет, многие руководители городских, районных, сельских и поселковых Советов недооценивают физкультурную работу. Многие райисполкомы слабо руководят райомами по делам физкультуры и спорта.

Недостатки в работе физкультурных организаций объясняются и тем, что областной комитет по делам физкультуры и спорта руководит физкультурной работой формально, канцелярскими методами, совершенно неудовлетворительно ведет подбор, подготовку и воспитание физкультурных кадров, допускает большую их текучесть, не принимает мер к налаживанию работы спортивного общества «Болхоэник», не выдвигает перед местными Советами и не добивается решения вопросов, связанных с улучшением дела физической культуры и спорта.

Областной Совет депутатов трудящихся наметил меры, направленные на дальнейший подъем физкультуры и спорта в области, на безусловное выполнение постановления ЦК ВКП(б) об улучшении физкультурной и спортивной работы. Областной Совет поставил задачу довести к концу 1953 года количество физкультурников в области до 100 тысяч человек и обеспечить дальнейшее повышение спортивно-технических достижений спортсменов области.

Для успешного выполнения этих задач необходимо повысить ответственность исполкомов городских и районных Советов за физкультурно-спортивную работу, улучшить работу обкома и райкомов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и коллективов.

Большое внимание областной Совет обратил на подготовку и воспитание физкультурных кадров через семинары и курсы, указав на необходимость глубоко обобщить и широко распространить опыт лучших физкультурных коллективов.

Райисполкомы, райкомы и обком по делам физкультуры и спорта обязаны коренным образом улучшить работу спортивного общества «Болхоэник», укрепить его организационно, добиться, чтобы каждый колхоз был его членом. Надо добиться широкого вовлечения в спортивные общества рабочих и колхозников. Необходимо организовать пропаганду физкультуры и спорта среди населения, используя для этой цели дома культуры, клубы, избы-читальни, библиотеки, привлекая к этой работе мастеров спорта, спортсменов-разрядников, врачей и учителей.

Органы здравоохранения должны улучшить контроль за правильным физическим развитием учащихся в школах, ремесленных училищах и членов спортивных обществ, физкультурных коллективов на предприятиях, в колхозах и за проводимыми спортивными соревнованиями.

Органы народного образования и руководители школ должны коренным образом перестроить постановку физического воспитания учащихся.

Предприятия местной, кооперативной промышленности, торгующих организаций должны обеспечить производство и завоз в районы области высококачественного спортивного инвентаря в необходимом количестве.

Чтобы успешно справиться с задачами по развитию физкультуры и спорта в области, необходимо вести повседневную работу по воспитанию физкультурников. Партийные организации должны способствовать развертыванию критики и самокритики в физкультурных коллективах, созданию в них творческой обстановки.

Физкультура и спорт — родное дело комсомола. Комсомольские организации должны настойчиво вовлекать молодежь в физкультурные организации, помогать им в работе. Каждый комсомолец обязан показывать молодежи личный пример в занятиях физкультурой и спортом.

Не за горами зимний спортивный сезон. Осталось немного времени до того, как на ледяные катки выйдут конькобежцы, хоккеисты, когда будет проложена первая лыжня. Встретить спортивную зиму во всеоружии, добиться новых успехов в развитии зимних видов спорта — задача всех спортсменов области.

Долг партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций — больше внимания уделять развитию физкультуры и спорта, добиваясь широкой массовости в физкультурном движении, высокого мастерства спортсменов области.

Советские люди полны решимости выполнить и перевыполнить план новой сталинской пятилетки

Москвичи борются за высокие качественные показатели

Рабочие и инженерно-технические работники московских предприятий, борясь за выполнение решений XIX съезда партии, настойчиво добиваются улучшения качественных показателей. Коллективы заводов и фабрик столицы совершенствуют технологию производства, повышают качество продукции и снижают ее себестоимость.

Все работники станнозавода имени Орджоникидзе активно участвуют в социалистическом соревновании за выпуск отличной продукции. Пять цехов предприятия — сборочный, электромонтажный, приспособлений, модельный и ремонтно-механический — завоевали почетное звание коллективов отличного качества. Выпуск отличных станков с начала года увеличился более чем на 20 процентов.

На станнозаводе АТЭ-1 коллективы шести мастерских и 32 бригад освоили звания субъектов отличного качества. В литейном цехе такое звание завоевал коллектив участка, который возглавляет мастер Степанов. Здесь широко распространены передовые методы точного литья под давлением. Это позволило отказаться от трудоемких операций — штам-

повки и механической обработки отлитых деталей и дает возможность ежемесячно экономить тонны металла. Стахановцы участков, которыми руководят мастера Найденов, Чукарев, Лапшевков, ликвидировали брак в работе, только за месяц сократили потери более чем на 10 процентов.

Свыше ста бригад завода «Динамо» имени С. М. Нирова добиваются звания коллективов отличного качества продукции. Лучшие результаты имеют работники крупнейшего на предприятии обмоточно-изоляционного цеха. Они довели выпуск высококачественной продукции до 80 процентов. При значительном росте объема производства коллектив завода в нынешнем году снизил потери от брака почти в два раза. Выпуск продукции отличного качества возрос на 25 процентов.

На 1-м подшипниковом заводе имени Л. М. Гангановича в термическом цехе на закалочных агрегатах внедрены в производство литее конвейерные ленты. Это повысило производительность каждого агрегата на 20—25 процентов, сократило простои оборудования в ремонте и почти вдвое уменьшила брак деталей. (ТАСС).



Передовые работницы сборочного цеха Томского подшипникового завода (слева направо): сортировщица Валентина Воропаева и подборщица Вера Короблева. На сборке подшипников сменную норму они выполняют на 230—250 процентов.

Фото Ф. Хитриневича.

Отдадим все силы построению коммунизма

Напряженно работает в эти дни коллектив ремонтно-механического цеха электро-механического завода. Кроме капитального ремонта оборудования других цехов завода, цех выполняет задания на изготовление узлов новой машины для угольной промышленности.

Понимая всю важность поставленных перед ним задач, коллектив цеха в дни съезда партии принял обязательство в октябре провести ремонтные работы высококачественно и дать сверх плана пять комплектов узлов новой машины.

В соревновании с инструментальным цехом коллектив ремонтников с честью выполняет свои обязательства.

Рабочие цеха с гордостью носят звание участка коллективного стахановского труда, работают с большим подъемом, стремясь сохранить за участком почетное звание.

Заслуженным авторитетом и доверием коллектива пользуется член цехового комитета, депутат городского Совета, лучший слесарь цеха тов. Чарошиников. Он охотно передает свой опыт молодежи и неустойно повышает производительность своего труда. В День шахтера Министерство угольной промышленности СССР за отличные производственные показатели наградило тов. Чарошиникова почетной грамотой.

— Речь товарища Сталина я слушаю с большой радостью, — говорит тов. Чарошиников. — От всей души я готов отдать свои знания и опыт великому делу партии Ленина—Сталина. Наш стахановский участок работает хорошо, все, как один, выполняет нормы, но мы должны работать еще лучше. Я рад обязательству выполнять сменные задания на 225 процентов, и крепко держу данное слово. Теперь моя задача — еще больше повысить выработку, добиваясь отличного качества выполняемой мною работы.

С 1932 года работает на заводе токарь тов. Великогова. Большой производственный опыт, упорный добросовестный

труд, скромность, безукоризненное качество выполняемых Великоговым изделий — таковы отличительные черты этого старшего рабочего.

— Нас глубоко воодушевили исторические решения XIX съезда нашей славной Коммунистической партии и речь нашего любимого вождя, — сказал тов. Великогова. — Я и мои товарищи приложим все силы, чтобы с честью выполнить взятые нами обязательства в 35-й годовщину Октября.

Хороших показателей добились многие рабочие цеха № 1.

Токарь тов. Байков своим отличным стахановским трудом показывает пример молодежи цеха. Взят обязательство — выполнять производственные задания не менее чем на 150 процентов, тов. Байков выполняет их на 170—200 процентов.

Придя в дни XIX съезда новые высокие обязательства, с честью выполняют и первопроходцы их сверстники тов. Исаиченкова, токаря тов. Вершинин, фрезеровщик тов. Костяков и многие другие рабочие цеха.

Отлично работают на сборочном участке в бригаде мастера тов. Третьякова слесари-сборщики гг. Новиков и Пронько.

Большим уважением и авторитетом среди рабочих цеха пользуется шлифовщик тов. Севостьянов.

— Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу XIX съезда партии Ленина—Сталина, — говорит тов. Севостьянов, — я брал обязательство выполнять две годовые нормы. Это свое обязательство я выполнил в конце сентября. Речь нашего любимого вождя товарища Сталина воодушевляет на еще более производительный труд. В честь предстоящей 35-й годовщины Октября я обязался выполнять сменные нормы на 355 процентов.

В этих словах тов. Севостьянова ярко выражены патристические чувства каждого рабочего цеха. Он и его товарищи крепко держат данное слово.

О. ИВАНОВ.

За перевыполнение плана добычи пушнины

ВАСЮГАН. (По радио). Как только поступил газеты с материалами XIX съезда партии, в первичных парторганизациях были проведены семинары агитаторов. 165 агитаторов вышли на десятидневки, рыболовецкие бригады, лесозаготовители. Они разъясняют трудящимся исторические решения XIX съезда партии.

На беседе у охотников промысловой охотничьей станции Карагальская агитатор тов. Еремеева сказала:

— Партия и правительство повсеместно заботятся о народах, живущих на севере. Мы должны на эту заботу ответить новыми успехами в труде.

Участвующий в беседе охотник-эвенк тов. Усанов заявил:

— Уходя на промысел, я обещаю добыть и сдать государству пушнину на три тысячи рублей.

Тов. Усанов призвал всех охотников перевыполнить планы добычи пушнины.

А. СТРЕЛЯЕВ.

Во имя победы коммунизма

ЕПЕВ, 27 октября. (ТАСС). С большой активностью изучают материалы XIX съезда партии и речь товарища И. В. Сталина трудящиеся Киева. На предприятиях и в учреждениях города проводятся чтения и беседы. Более 40 тысяч агитаторов разъясняют исторические документы.

В эти дни в цехах заводов и фабрик, на строительных площадках, в лабораториях ученых — всюду кипит напряженный труд.

... Киевский завод «Трансигнал» имени Ф. Э. Дзержинского. Здесь изготавливают аппараты механической централизации и блокировки, механизмы электрической централизации для железнодорожного транспорта. Многие рабочие предприятия уже завершили годовые задания. Беседуя с товарищами, лучший слесарь цеха тов. Сорочкин сказал:

— Решения XIX съезда партии — величайшая программа мира и творческого труда миллионов людей. Она вызы-

вает у каждого из нас чувство беспредельной гордости за нашу родную Коммунистическую партию, ведущую советский народ от победы к победе. Под мудрым руководством любимого вождя и учителя товарища Сталина мы идём к коммунизму. Во имя этой заветной цели хочется работать с удвоенной энергией. Завершив годовое задание, я обязуюсь выпускать продукцию только с отличной оценкой и ежедневно выполнять не менее двух норм.

Тридцать стахановцев цеха в эти дни начали работать в счет третьего года новой пятилетки.

Все шире разворачивается соревнование в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Особенно успешно трудятся коллективы предприятий Октябрьского района. Предварительную вахту здесь несут тысячи стахановцев. Коллективы двенадцати предприятий района уже выполнили 11-месячную производственную программу.

К новым успехам в труде

В обеденный перерыв в механический цех Нарымской славянской котельной агитатор тов. Куденко. Началась коллективная читка газеты. С огромным вниманием слушали рабочие и работницы мудрые слова речи вождя И. В. Сталина на XIX съезде партии. Закончив чтение, агитатор сказал:

— Приятно и радостно сознавать, что мы живем в счастливую сталинскую эпоху, что принимаем участие в социальном творческом труде советского народа. Наша страна добилась небывалых успехов в деле строительства коммунизма. Успехи нашей партии, как указывает товарищ

Сталин, являются примером для всех свободных народов мира, для всех коммунистических партий.

Началась беседа. Слесарь тов. Каминков, кузнец тов. Радайкин, молотобоец тов. Грозин и другие выразили свои патристические чувства, вызванные речью вождя. Они внесли ряд предложений, направленных на то, чтобы быстрее выполнять производственную программу.

Рабочие дали слово следовать примеру лучших стахановцев гг. Каминкина, Радайкина и других, которые ежедневно выполняют задание на 170—230 процентов.

В. КОРОБЕИНИКОВ.

Трудовые успехи судостроителей

Коллектив Беляйской судовой верфи Пышкыно-Троицкого района встал на стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Великого Октября, взяв обязательство повысить производительность труда на 25 процентов против плана.

На постройке бarge отлично трудятся бригады судостроителей гг. Мельникова, Бехтерева, Алешкина, Огневцева, выполняющие производственные задания на 150—160 процентов.

Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада, которой руководит комсомолец Алексей Викторов. Бригада два месяца подряд удерживает переходящий вымпел «Лучшая судостроительная бригада

верфи», выполняя среднесуточное задание на 130—145 процентов при отличном качестве работ и экономии строительных материалов.

Паузок № 27 должен быть спущен со стальной в 27 декабря, но судостроители обязались сдать его заказчику к 1 ноября. Слово свое они держат. Сейчас заканчиваются последние мелкие работы.

Оживленно в цехах после работы, в вечерние часы пишутся лозунги и плакаты. Комсомольцы механизаторы монтируют иллюминационный щит «XXXV лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Н. ЯЛОВЦЕВ.

Совершенствовать стиль работы комсомольских организаций

(С комсомольской конференции Куйбышевского района г. Томска)

В отчетном докладе Куйбышевского райкома ВЛКСМ было названо много интересных цифр и фактов. Они свидетельствуют о том, что за отчетный период районная комсомольская организация значительно выросла, окрепла организационно; большинство членов ВЛКСМ является примером для молодежи на производстве и в учебе. А это значит, что и райком ВЛКСМ под руководством районного комитета партии несколько улучшил свою работу.

83 комсомолец получили неудовлетворительные оценки. В индустриальном техникуме успеваемость комсомольцев оказалась ниже, чем успеваемость всех учащихся.

Высокая культура в руководстве требует умения предупреждать недостатки. Однако у работников Куйбышевского райкома комсомола получалось иначе. Об этом хорошо сказала в своем выступлении делегат от комсомольцев фельдшерско-акушерской школы тов. Масленникова:

— Товарищи из райкома бывают в организациях только в экстренных случаях, когда что-то случилось. Но они мало заботились о том, чтобы предупредить ошибки, во-время исправить их.

Делегаты указывали на необходимость коренного улучшения стиля работы райкома ВЛКСМ.

Работники райкома бывали в организациях очень редко, о положении дел узнавали больше по бумагам или из телефонных разговоров. Райком комсомола не анализировал глубоко причины недостатков на том или ином участке комсомольской работы.

Важнейшее условие правильного руководства — постоянное сочетание практической работы с настоящей теоретической учебой. Однако райком не удалось этого добиться. Политическая учеба комсомольцев в прошлом году была организована плохо. 5 кружков распались, а из оставшихся 40 только 35 закончили изучение программы. Около 700 комсомольцев не были охвачены учебой. Райком недостаточно серьезно отнесся к подбору пропагандистов, мало учил их. Семинары для руководителей начальных партийных рабочих плохо. Обмен опытом организован не был.

Райком не обращал внимания на оздоровление воспитательной работы с молодежью. Но вот в райкоме обнаружили, что рост рядов комсомола в районе замедлился, и работники райкома начали «форсировать» прием молодежи в ВЛКСМ.

Сами работники райкома во главе с секретарем тов. Зайцевой тоже не учились. Это во многом предопределило неудовлетворительные итоги учебного года в сети политического просвещения.

Первый вопрос секретарю комсомольской организации, который приходит в райком, — сказала в своем выступлении тов. Суковатова, — задают о том, сколько человек он пришлет на бюро райкома для приема в комсомол. А воспитательной работой с молодежью никто не интересуется.

Ошибки прошлого года должны были многому научить райком ВЛКСМ. Однако в новом учебном году недостатки повторяются еще в большей степени. Из 51 кружка начали занятия своевременно только 34, а в 17 они были сорваны. Посещаемость занятий очень низка.

Успешная деятельность комсомольских организаций немаловажна для правильного подбора и расстановки кадров, без хорошо поставленной проверки исполнения принятых решений, без воспитания комсомольского актива в духе критики и самокритики, в духе высокой ответственности за порученное дело.

Выступавшие на конференции указывали, что в крупнейшей комсомольской организации района — заводе резиновой обуви — в первый день занятия в 9 кружках из 21 оказались сорваны.

В Куйбышевском районе за отчетный период снижалось 50 процентов всех секретарей первичных организаций. Это свидетельствует о том, что райком плохо изучает кадры, не знает, кого можно рекомендовать комсомольскими вожаками. В своих рекомендациях часто ошибается. Это результат боязни оторваться от бумаг и телефона, нежелания большую часть времени находиться с молодежью.

Являясь пропагандистом комсомольского политкружка на швейной фабрике, бывший секретарь райкома ВЛКСМ тов. Добрынин недавно сорвал занятие. 21 комсомолец, напрасно прождав своего пропагандиста в течение часа, вынуждены были разойтись.

Успешная деятельность комсомольских организаций работников райкома ВЛКСМ не видят по году.

Ошибки райкома тем серьезнее, что 2,5 тысячи членов ВЛКСМ из 6,5 тысячи, числящихся на учете в районной организации, или почти 40 процентов, приняты в комсомол в последние два года. Эта группа комсомольцев особенно нуждается в том, чтобы с ней постоянно работали.

Райком комсомола слабо контролировал исполнение решений выходящих комсомольских органов.

Райком ВЛКСМ слабо проводил работу по воспитанию у молодежи чувства ответственности за порученное дело, коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности. Поэтому, как говорили делегаты, в комсомольских организациях треста «Томскстрой», артели «Новая жизнь», треста стальных труб молодежь несерьезно относится к выполнению своих обязанностей на производстве. На заводе резиновой обуви многие комсомольцы часто допускают прогулы. Но райком из этого не сделал для себя вывода.

Ответственные задачи, поставленные перед всей страной XIX партийным съездом, налагают возмужат ответственность и на комсомол, верного помощника Коммунистической партии. Справиться с ними, правильно руководить первичными организациями, успешно направлять энергию молодежи на активное участие в коммунистическом строительстве райком ВЛКСМ сможет лишь в том случае, если он сумеет быстро исправлять недостатки, на которые указали комсомольцы на конференции, если райком ВЛКСМ владеет большевистским стилем в работе.

Некоторые комсомольцы школ и техникумов небрежностью относятся к учебе. В весенний экзаменационный сессии

А. КУЗИН.

Перед выставкой работ самодеятельных художников

Первого декабря в Томске откроется областная выставка работ самодеятельных художников. Сейчас в областном центре и районах проводится подготовка к этой выставке.

Ряд работ уже поступил в областной Дом народного творчества.

Воспитанница Тогуурского детского дома прислала ковер с портретом великого преобразователя природы И. В. Мичурина. Интересный образец «Университет на Ленинских горах» и портрет товарища И. В. Сталина готовит работница политехнического института тов. Тронова. Учитель Паравельской средней школы А. Наулов работает над картиной «Сталин в Нарьской ссылке». Из Молчановского района сообщают, что самодеятельные художники Желяховский, Майков и Прохоров заканчивают картины «Дев вели-

ким стройкам коммунизма» и «Агитбригада на полевом стане».

Получены произведения работницы томского Дома ученых Я. Носкова «В. И. Ленин и И. В. Сталин в кабинете» и «Мы за мир во всем мире». Это — резьба по дереву. Она из прошлых работ т. Носкова экспонировалась в Москве, на выставке подарков товарищу И. В. Сталину.

В дни подготовки в областной выставке в Томске проведено городское собрание самодеятельных художников. В глубокое обдумывание составился ряд консультаций по лучшим работам и выставкам. На электромеханическом заводе и карельской фабрике открыты предварительные выставки работ самодеятельных лекторов, художников, резчиков и вышивальщиц.

Е. ТОИНА.

По рекомендации совета дружины

У школьниц серьезные, сосредоточенные лица. Заседает совет дружины 10-й школы (г. Томск).

В пионерскую комнату входит отличница учебы Тая Андреева.

— Прощу совет дружины дать мне рекомендацию в ряды комсомола, — волнуясь, обращается она к членам совета.

Совет дружины принимает решение

дать пионерке Андреевой рекомендацию в комсомол.

Она за другой лучшие школьницы входят в пионерскую комнату. После обсуждения все они получают рекомендацию.

В дни работы XIX съезда партии пионерская организация 10-й школы рекомендовала 14 лучших учениц в комсомол.

Интересные мероприятия

Богата и разнообразна пионерская жизнь.

Вот чем занимается в течение месяца один из многих пионерских отрядов наших школ — отряд 6-го класса «а» томской средней школы имени Л. Н. Толстого.

Простроены четыре кинофильма. Составлены коллективные посвящения областного краеведческого музея и Сибирского ботанического сада. С интересом прослужили ребята лекцию о природных богатствах Томской области. Сейчас пионеры

готовятся к обсуждению книги «Отряд шагает в ногу».

В плане совета отряда намечено также провести в октябре сбор на тему «Пионерский галстук» и закончить постановку олимпиадной пьесы писателя Сергея Михалкова. Будет организована экскурсия на спичечную фабрику «Сибирь».

Также же интересно, разнообразные планы работы имеют многие пионерские отряды других школ.

Благородная задача агитаторов

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза является крупнейшим событием в жизни нашей партии и всего советского народа. В документах XIX съезда партии, в исторической речи И. В. Сталина с собой силой проявляется забота партии о дальнейшей укреплении и процветании нашей Родины, о дальнейшем подъеме материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Советские люди, изучая материалы съезда, речь товарища И. В. Сталина и его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР», полны чувства великой гордости за свою Коммунистическую партию — партию преобразователей, партию самоотверженных борцов за построение коммунистического общества. Научение исторических материалов вызывает новый небывалый политический и трудовой подъем советских людей.

Почетная и благородная задача агитаторов — глубоко разъяснять исторические документы XIX съезда партии широким массам трудящихся.

Партия доверяет дело политической агитации тем, кто из делегатов доказал свою верность великим идеям Ленина — Сталина, кто пользуется авторитетом в массах. В лице агитатора массы видят представителя Коммунистической партии, который несет в массы мысль и слово партии Ленина — Сталина. Агитатору верят, к голосу агитатора прислушиваются. Об этом должен постоянно помнить агитатор и всегда чувствовать ответственность за каждое свое выступление перед народом.

В работе по разъяснению решений XIX съезда партии необходимо использовать все формы агитационно-массовой работы: лекции, доклады, читку материалов, беседы, наглядную агитацию, газетные витрины, стенную печать, коллективное слушание радиопрограмм.

Используя все многообразные формы и методы массово-политической работы, агитаторы должны ясно, доходливо, образно показывать величие социалистического строительства нашего народа, раскрывать величайшие перспективы нашей Родины, показывать вдохновляющую и организаторскую роль партии Ленина—Сталина, под руководством которой наш народ твердо и уверенно идет по пути к коммунизму.

Многие партийные организации области сейчас укрепили состав агитколлективов. Многие агитаторы интересно и содержательно проводят чтения и беседы, мобилируют рабочих, колхозников и служащих на новые трудовые подвиги.

В агитколлективе партийной организации колхоза им. Хрущева, Асиновского района, состоит 10 агитаторов. Это преимущественно учителя, медицинские работники, передовые люди колхоза. Хорошо здесь проводят беседы по материалам XIX

съезда партии гг. Каргопольцев, Тергишиных, Фадеев. Свои беседы они подкрепляют материалами из жизни колхоза, мобилируют членов отряда на выполнение очерченных задач.

Систематически проводят чтения материалов съезда и беседы агитаторы партийной организации подшипникового завода г. Томска гг. Чигарев, Леонов, Черевов и другие. Они тщательно готовятся к беседам, проводят их живо и интересно. Разъясняя величие задач нового пятилетнего плана, они сопоставляют их с итогами выполнения четвертого пятилетнего плана, показывают непрерывный, бурный рост всего народного хозяйства нашей страны. Агитаторы разъясняют рабочим завода, что успешное выполнение пятого пятилетнего плана может быть обеспечено путем выполнения и перевыполнения каждым рабочим своих дневных, месячных, квартальных и годовых норм.

Агитколлектив партийной организации завода резиновой обуви (руководитель тов. Высоцкий) наряду с проведением чтения и бесед много внимания уделяет наглядной агитации и работе стенной печати. На заводе на видных местах вывешены лозунги и плакаты, призывающие рабочих бороться за досрочное выполнение плана, высокое качество продукции, экономно материалов. Регулярно выходят стенные газеты, отражая трудовой подъем коллектива завода, вызванный решениями XIX съезда партии и исторической речью товарища Сталина.

Однако в ряде колхозов, МТС, предприятий и учреждений далеко еще не достаточно организована массово-политическая работа по разъяснению материалов

съезда партии гг. Каргопольцев, Тергишиных, Фадеев. Свои беседы они подкрепляют материалами из жизни колхоза, мобилируют членов отряда на выполнение очерченных задач.

Систематически проводят чтения материалов съезда и беседы агитаторы партийной организации подшипникового завода г. Томска гг. Чигарев, Леонов, Черевов и другие. Они тщательно готовятся к беседам, проводят их живо и интересно. Разъясняя величие задач нового пятилетнего плана, они сопоставляют их с итогами выполнения четвертого пятилетнего плана, показывают непрерывный, бурный рост всего народного хозяйства нашей страны. Агитаторы разъясняют рабочим завода, что успешное выполнение пятого пятилетнего плана может быть обеспечено путем выполнения и перевыполнения каждым рабочим своих дневных, месячных, квартальных и годовых норм.

Агитколлектив партийной организации завода резиновой обуви (руководитель тов. Высоцкий) наряду с проведением чтения и бесед много внимания уделяет наглядной агитации и работе стенной печати. На заводе на видных местах вывешены лозунги и плакаты, призывающие рабочих бороться за досрочное выполнение плана, высокое качество продукции, экономно материалов. Регулярно выходят стенные газеты, отражая трудовой подъем коллектива завода, вызванный решениями XIX съезда партии и исторической речью товарища Сталина.

Однако в ряде колхозов, МТС, предприятий и учреждений далеко еще не достаточно организована массово-политическая работа по разъяснению материалов

съезда партии гг. Каргопольцев, Тергишиных, Фадеев. Свои беседы они подкрепляют материалами из жизни колхоза, мобилируют членов отряда на выполнение очерченных задач.

Систематически проводят чтения материалов съезда и беседы агитаторы партийной организации подшипникового завода г. Томска гг. Чигарев, Леонов, Черевов и другие. Они тщательно готовятся к беседам, проводят их живо и интересно. Разъясняя величие задач нового пятилетнего плана, они сопоставляют их с итогами выполнения четвертого пятилетнего плана, показывают непрерывный, бурный рост всего народного хозяйства нашей страны. Агитаторы разъясняют рабочим завода, что успешное выполнение пятого пятилетнего плана может быть обеспечено путем выполнения и перевыполнения каждым рабочим своих дневных, месячных, квартальных и годовых норм.

Агитколлектив партийной организации завода резиновой обуви (руководитель тов. Высоцкий) наряду с проведением чтения и бесед много внимания уделяет наглядной агитации и работе стенной печати. На заводе на видных местах вывешены лозунги и плакаты, призывающие рабочих бороться за досрочное выполнение плана, высокое качество продукции, экономно материалов. Регулярно выходят стенные газеты, отражая трудовой подъем коллектива завода, вызванный решениями XIX съезда партии и исторической речью товарища Сталина.

Однако в ряде колхозов, МТС, предприятий и учреждений далеко еще не достаточно организована массово-политическая работа по разъяснению материалов

А. ШЕСТОПАЛОВ.

На строительстве Дворца культуры и науки в Варшаве

ВАРШАВА, 27 октября. (ТАСС). Польское агентство печати сообщает: Идет монтаж стального каркаса высотной части Дворца культуры и науки в Варшаве — прекрасного дара народов Советского Союза Польше.

Одновременно в полном разгаре работы по строительству четырех боковых крыльев дворца. На строительные элементы поставляют построенная советскими рабочими в Еленке под Варшавой промышленная база. Благодаря этому на строительной площадке работа ведется в основном к монтажу готовых элементов здания.

Предварительные данные о результатах выборов в польский сейм

ВАРШАВА, 27 октября. (ТАСС). Согласно предварительным неофициальным данным, из общего числа избирателей 16.200 тыс. на вечерних выборах в сейм голосовали около 15.500 тысяч, что составляет более 95 проц.

Из числа проголосовавших более 99 проц. отдали свои голоса за список Национального фронта.

Официальная комиссия государственной избирательной комиссии ожидает 28 октября.

Прибытие в Берлин правительственной делегации Венгерской народной республики

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). По приглашению президента Германской демократической республики Вильгельма Пика и правительства ГДР сегодня в Берлин прибыла Венгерская правительственная делегация в составе премьер-министра Венгерской народной республики Матяшас Ракоши (глава делегации), государственного министра и председателя совета народного хозяйства Эрне Гере, министра иностранных дел Кароля Кшиш. Делегация сопровождает главу дипломатической миссии Германской демократической республики в Венгерской народной республике Стефана Хеймана.

К пребыванию в Берлине правительственной делегации Венгерской народной республики

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). Сегодня вечером в Доме министерств в Берлине состоялся прием в честь Венгерской правительственной делегации. На приеме присутствовали члены Венгерской правительственной делегации во главе с председателем Совета министров Венгерской народной республики Матяшасом Ракоши, президент Германской демократической республики Вильгельм Пик, председатель Народной палаты Иоганнес Дикман, члены правительства Германской демократической республики во главе с премьер-министром Отто Гротеволем, члены дипломатического корпуса, а также исполняющий обязанности председателя Советской контрольной комиссии в Германии П. Ф. Семичастнов и политический советник при председателе СКБ В. Семенов.

Наступление Народной армии Вьетнама продолжается

ДЕЛП, 27 октября. (ТАСС). Радио Дели передает, что Народная армия Вьетнама начала широкое наступление через Чапуну реку на французские аванпосты в 90 миль северо-западне Ханоя.

Подготовка к месячнику китайско-советской дружбы в Китае

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Китайский народ активно готовится к месячнику китайско-советской дружбы, который будет проводиться в Китае с 7 ноября по 6 декабря. В городах и в сельских районах создаются комитеты по проведению месячника. Газета «Женьмишжибао» сегодня сообщает о том, как будет проводиться месячник в провинции Синьцзян. Согласно плану, разработанному комитетом по проведению месячника, 7 ноября состоятся торжественные собрания, посвященные 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Газеты и журналы, выходящие в провин-

Навстречу Конгрессу народов в защиту мира

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). 25—26 октября в парижском пригороде Сен-Дени состоялась общепарижская конференция крестьянок, посвященная подготовке к Конгрессу народов в защиту мира. В работе конференции приняли участие 300 делегатов.

В своих выступлениях участницы конференции осудили политику французской реакции, направленную на подготовку войны, политику, все тяготы которой ложатся на плечи народа, в частности, на плечи трудового крестьянства.

В работе конференции принимали участие член Политбюро ЦК Французской компартии Вальдек Роше, председатель

Союза французских женщин Эжени Коттон и жена Алена Ле Жаана, арестованного французскими властями. В резолюции, принятой на конференции, французские крестьяне протестуют против преследования депутатов-коммунистов, против заключения в тюрьму Алена Ле Жаана, четырех руководителей Союза республиканской молодежи Франции и мужественного борца за мир Анри Мартона. Участницы конференции направили письмо премьер-министру Пинауэ и министру сельского хозяйства Дорансу, в котором разоблачают гибельные для французской деревни последствия политики военных притворлений.

Франко-американские противоречия

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Франс Пресс из Болдена (департамент Воюаз), президент Французской республики Венсан Ориоль выступил там вчера с большой речью по случаю открытия платины Довер-Мондрагон.

Обращаясь к присутствующим представителям дипломатического корпуса, Ориоль жаловался на то, что «другие плохо понимают финансовые и социальные трудности» Франции.

Ориоль ответил на оскорбительные антифранцузские выпады кандидата в американские президенты Эйзенхауэра и выразил тревогу по поводу репатризации Западной Германии. Поутру, Ориоль указал, что американские правящие круги не имеют оснований негодить своей «помощью» по так наз. «плану Маршалла».

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» поместила на видном месте сообщение Каллендера из Парижа о том, что президент Ориоль в своем выступлении «в резких и прямых выра-

жениях» высказал «недовольство Франции своими союзниками, более всего Соединенными Штатами». «Никогда раньше», — пишет газета, — французский руководитель не говорил так откровенно о возмущении, испытываемом во Франции, о критике по вопросам внешней политики и о некоторых сторонах политики западных держав».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Суэлбергер в сообщении из Парижа указывает, что «проект создания европейской армии грозит политический провал во Франции», и отмечает усиление недовольства политикой США даже среди американски настроенных политиков Западной Европы.

Он пишет: «Нынешние трудности осуществления плана создания европейской армии привели к тому, что все внимание сосредоточивалось на американской политике и на тех, кто поддерживает ее за границей. Кризис в этом вопросе мог бы впоследствии привести к самому настоящему кризису по основным вопросам взаимоотношений Америки с континентом».

Парижские газеты о выступлении Ориоля

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Вечерние парижские газеты комментируют выступление президента Французской республики Венсана Ориоля на церемонии по случаю открытия платины Довер-Мондрагон.

Жорж Сориа в газете «Се суар» подчеркивает, что речь Венсана Ориоля «отражает растущее сопротивление самых широких слоев населения атлантической политике».

«Отныне все знают», — пишет автор, — что с каждым днем возникают новые конфликты и обостряется соперничество между империалистами. Если Франция хо-

чет избежать катастрофы, она должна повзвать с политикой, которая призывала ее к атлантической политике». Жак Фовэ в газете «Монд» пишет, что в своей речи Венсан Ориоль «выразил общее чувство страны». Автор предлагает после президентских выборов в США обсудить с новым американским правительством европейскую и другие проблемы.

Франсуа Руссель в газете «Юра» расценивает выступление Ориоля, как косвенное осуждение политики министра иностранных дел Франции Робера Шумана.

Американская газета о настроениях во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Корреспондент вайтингтонской газеты «Стар» Браун в сообщении из Парижа пишет: «Кто-то ответственные руководители Соединенных Штатов повторяют, что мы можем надеяться на сотрудничество с Францией в случае схватки с Россией, они отталкивают позицию английского и французского правительства, находящиеся сейчас у власти... Люди, которые в настоящее время возглавляют страну, являющиеся опорой Северо-атлантического союза, искренни, но их политическая позиция непрочно».

Французы особенно раздражены нашим стремлением вооружить Германию... и рядовой гражданин убежден, что, когда немецкая армия будет перевооружена, даже в качестве составной части европейской армии, Германия снова станет господствующей державой в Европе... Рядовой французский парламентарий, представляющий сторонников центра и даже консервативные группы, напоминает вам, что он думает точно так же, как его избиратели: прежде всего, Россия никогда не была и не является в настоящее время врагом Франции».

Против боннского военного договора

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). Решительный протест населения Западной Германии против боннского военного договора вынудил боннское правительство отложить обсуждение в бундестаге вопроса о ратификации этого договора на конец ноября.

В опубликованном сегодня сообщении из Реслингхаузена газета «Форвертс» пишет: делегация трудящихся шахты «Бломенталь» от имени 4 тыс. рабочих этой шахты передала в конце прошлой недели председателю бундестага Элерсу и всем фракциям бундестага резолюцию, в которой содержится требование не ратифицировать военный договор и продолжать общегерманские переговоры.

Газета «Форвертс» пишет далее, что на профсоюзной конференции в Хагене делегаты, представляющие 60 тыс. членов профсоюза этого города, потребовали от вновь избранного руководства объединенных профсоюзов Западной Германии немедленно начать борьбу против реакционного закона «О положении рабочих на предприятиях», который, как и боннский военный договор, служит целям репатризации Западной Германии.

События в Тегеране

ТЕГЕРАН, 27 октября. (ТАСС). Иранские газеты «Эттемаат», «Бахаре эмруз» и «Шахед» отмечают, что во время культурного праздника, устроенного 26 октября, на тегеранском стадионе Амджедья по случаю дня рождения шаха Ирана, произошли демонстрации и разбрасывались листовки с лозунгами, направленными против шаха, который присутствовал на празднике. По сведениям газеты «Эттемаат», на стадионе Амджедья и вокруг него было арестовано 180 демонстрантов, из них — 22 женщины.

Газета «Бахаре эмруз» сообщает, что арестованные будут высланы на о-в Харек, близ порта Бушир.

Газета «Шахед» указывает, что во время столкновений несколько человек было ранено.

По сообщениям печати, вечером 25 октября выступления, направленные против шаха, имели место также в нескольких тегеранских кинотеатрах во время исполнения шахиншахского гимна. По словам этих газет, в кинотеатрах было арестовано 60 человек.

Как отмечает газета «Эттемаат», «надо признать, что не без возможности арестовать всех демонстрантов, были арестованы только те, кто более других проявлял гордыню и возбуждал других».

Столкновения между американскими солдатами и гражданским населением в Англии

БЕРЛИН, 28 октября. (ТАСС). По сообщению радио Баден-Баден, в конце прошлой недели в окрестностях Манчестера имели место серьезные столкновения между американскими солдатами и английским гражданским населением. В результате этих столкновений два солдата американских военно-воздушных сил были тяжело ранены и несколько — легко.

Греческая газета о предвыборных махинациях реакции

АФИНЫ, 27 октября. (ТАСС). Газета «Авги» сообщает, что за последние дни агенты «греческого сбора» (неофашистская партия Папагоса) и партий «центра» развернули в районах Афин, Пирея и Салоники кампанию по покупке избирательных удостоверений на время выборов, предлагая за удостоверение один—два золотых фута стерлингов. Одновременно с этим, пишет газета, владельцы промышленных предприятий угрожают рабочим увольнением с работы, если результаты голосования в их районах будут нежелательными для владельцев.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 27 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народно-демократической республики сообщило 27 октября: Соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев за истекший день продолжали вести оборонительные бои с войсками американо-английских интервентов и лысымановской маршюнетной армией.

Вчера ночью бомбардировщики «В-29» подвергли зверской бомбардировке населенный район в окрестности Пхеньяна. В результате налета погибло свыше 200 людей, стариков и женщин. Разрушено много землянок и жилых домов.

Сегодня зенитные части и стрелки охотились за вражескими самолетами сбив 3 и повредили 3 самолета противника.

Американцы продолжают варварски бомбардировать города и села Кореи

ПХЕНЬЯН, 27 октября. (ТАСС). Сегодня ночью американские тяжелые бомбардировщики вновь подвергли ожесточенной бомбардировке пригороды Пхеньяна. Особенно ожесточенному налету подверглась волость Намхенчжесан (уезд Тэдон). Воздушные пилоты уничтожили много павильонов, сожгли и разрушили десятки жилищ; убито и ранено много крестьян и городских жителей.

Вчера днем американские штурмовики-бомбардировщики более часа бомбили и обстреливали окрестности Пхеньяна. В уезде Кандон в результате бомбардировки сожжено много крестьянских домов. Имеются убитые и раненые. Во время налета американские самолеты сбросили большое количество напалмовых бомб в сельских районах, где сейчас идет уборка и обмолот урожая.

Американские планы перевооружения Японии

ТОКИО, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Майници», по сведениям из авторитетных кругов, США рассматривают сейчас вопрос о продаже или передаче излишнего вооружения, оставшегося со времени второй мировой войны, в том числе самолетов и танков, странам Вьетнама, Средине и Дальнему Востоку, включая Японию.

«помощи» Японии в форме передачи в аренду вооружения.

Американское посольство неофициально договорилось с японским правительством о том, что Япония увеличит к августу будущего года свои сухопутные силы до 180 тыс. человек.

Газета «Токио симбун» пишет, что, как полагают, в ближайшем будущем Токио посетит американская миссия по вопросу об оказании военной «помощи» Японии.

Международный женский шахматный турнир

27 октября на Международном шахматном турнире состояло доигрывание рядовых партий.

Белова в отложенной позиции против Шолы де Силан (Франция) имела отлаженную прохвонную пешку, подержанную двумя слонами. Постепенно Беловой удалось увеличить перевес. Уже в близком положении Шолы де Силан просрочила время, и ей зачтено поражение. Игнатьева четко реализовала свое преимущество и добилась победы над американской шахматисткой Карфф. Лангош (Венгрия), играя с Берей де Монтеро (Аргентина), хорошо использовала ошибки противницы и выиграла партию.

После четырех туров вперед Белова (СССР), набравшая 3,5 очка из 4 возможных, У. Тренмер (Англия) и Хемеркер (Голландия) — по 3 очка.

28 октября свободный от игры день. 29 октября состоится пятый тур Международного женского шахматного турнира.

(ТАСС).

Соревнования лыжников РСФСР

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР утвердил календарь зимних соревнований лыжников Российской Федерации на сезон 1952—1953 годов.

В конце ноября — начале декабря в селах и городах РСФСР будут проведены массовые соревнования по различным видам лыжного спорта на приз открытия сезона.

В начале января в четырех городах — Улан-Уде, Челябинске, Балуге и Вологде состоятся состязания юных лыжников. В них примут участие 65 сборных команд городов, областей, краев и автономных республик РСФСР.

Сборные команды взрослых лыжников 65 городов, областей, краев и автономных республик в первой половине января встретятся в восьми городах — во Влади-

мире, Топоце (Великолукская область), Миассе (Челябинская область), Тузе, Чапове, Кемерово, Иркутске и Бомсомольскана-Амуре.

Соревнования на лично-командное первенство РСФСР для юношей и девушек по прыжкам на лыжах с трамплина и слалому намечено провести с 6 по 9 января в г.р. Молодево и по лыжным гонкам — с 24 по 30 марта в Вологде.

Финальные соревнования взрослых лыжников на первенство РСФСР будут разыграны в трех городах. В конце января в Кировске состоятся состязания по слалому и скоростному спуску с гор на лыжах, с 30 января по 4 февраля в Кирове — по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью, с 3 по 10 февраля в Свердловске — по лыжным гонкам.

(ТАСС).

Сильнейшие футбольные команды класса „Б“

Заключился розыгрыш первенства страны по футболу между командами класса «Б», оспаривавшими первое—девятое места.

В результате соревнований на первое место вышла харьковская команда спортивного общества «Локомотив», на второе

— футболисты команды общества «Спартак» (Вильнюс) и на третье — команда Дома офицеров (Тбилиси). По условиям составлений эти три команды получают право в будущем сезоне играть в классе «А».

(ТАСС).

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

29 и 30 октября — билеты на спектакли не продаются.
31 октября — «Свадьба с приданым».
1 ноября — «Гражданин Франция».
2 ноября вечером — «Гражданин Франция», утром — «Свадьба с приданым».
4 ноября — «Варвары».
5 ноября — «Свадьба с приданым».
6 ноября — билеты не продаются.
7 ноября — «Жизнь начинается снова» (билеты не продаются).

КИНО

Кинотеатр им. М. Горького. 29 октября — новый цветной художественный фильм «Концерт мастеров искусства».
Начало сеансов в 10-30, 12-20, 2-10, 4-5-50, 7-40, 9-30, 11-20 вечера. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр им. И. Черных. Большой зал. 29-30 октября — новый цветной художественный фильм «Концерт мастеров искусства». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера. Малый зал. 29, 30, 31 октября — художественный фильм «Незабываемый 1919 год». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера.
Принимаются коллективные заявки.

Дом офицеров. 29 октября — художественный фильм «Боевое крестное». Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Касса с 4 час. дня.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (в рабочие дни) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 42-46, бухгалтерия и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ БЕНЗОКОЛОНКИ «АВТОТЭК»

Все выданные ранее бензоталоны и лимитные книжки должны быть обменены в «Автотэке» до 1 ноября 1952 года. Спуск автобензина колонной по старым талонам прекращается с 29 октября 1952 года. С 28 октября по 5-е ноября 1952 г. производится выверка взаиморасчетов «Автотэка» с клиентами.

Организации и предприятия, не сверившие взаиморасчеты к указанному сроку, лишаются прав на получение автобензина. Сверка взаиморасчетов и обмен талонов производится в «Автотэке» с 9 часов до 17 часов 30 минут. Здесь же требуется кассир.

Автотэк.

ЗАКАЗЫ НА РЕМОНТ БАЯНОВ И ГАРМОНИЙ

принимает артель «Красное знамя». Обращаться: г. Томск, Кривая улица, 7 3-3

Арендуем комнаты и квартиры

для инженеров-геологов, прибывающих на курсы, сроком на 6 месяцев. Обращаться: г. Томск, Татарская улица, 22. 2-1

Томской ГЭС-2 требуется на постоянную работу машинистка.

Обращаться: г. Томск, отдел кадр. ГЭС-2. 2-1

НЕ ЗАБУДЬТЕ поздравить с наступающим праздником 7 ноября ваших родных и знакомых! ТОМСКИМ ТЕЛЕГРАФОМ Министерства связи и всеми предприятиями связи области открыт предварительный прием поздравительных телеграмм. Указанные телеграммы передаются немедленно, а будут вручаться адресату только в срок, указанный подателем. ТЕЛЕГРАММЫ ПРИНИМАЮТСЯ: Томским центральным телеграфом круглосуточно: с квартирных телефонов, включенных в сеть Министерства связи, в кредит с последующей оплатой — по телефону № 40-76, в городских отделениях связи и в остальных предприятиях связи области — в часы их работы, организавшим сбор телеграмм на дому уполномоченными телеграфом и почтой. Не откладывайте подачу поздравительных телеграмм на последние дни, подавайте их заблаговременно.

Отдел по делам искусств Томского облисполкома и областной Дом народного творчества с 1 ноября 1952 г. по 1 февраля 1953 г. ПРОВОДЯТ КОНКУРС на лучшие одноактные пьесы, тексты песен и музыку на готовый текст, отображающие жизнь Томской области за годы советской власти. Произведения, написанные для конкурса, направлять по адресу: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 18, областной Дом народного творчества, жюри конкурса. Томской областной строительномонтажной конторе «Главсельэлектро» требуется главный бухгалтер. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 18, тел. 48-47. Требуется инженер-механик на должности конструктора, теплотехника-энергетик на должности помощника главного механика по энергетике. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 5, отдел кадров. 2-1 Требуется на постоянную работу грузчики, возчики, разнорабочие, маляры, плотники и штукатуры. Последние обеспечиваются жилищно-бытовыми. Обращаться: г. Томск, Алтайская улица, 5, ремстройконтора, отдел кадров, с 9 до 5 час. дня. 3-1 Требуется инженер или техник по специальности теплотехники на должность инженера-теплотехника котлонадзора. Обращаться: г. Томск, Кузнецкий взвоз, 12, отдел кадров треста «Томлес», тел. 24-08; заведующие складами, шофер, заведующий книжным магазином, портные, грузчики. Обращаться: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 11, отделение спортивного общества «Медик», 2-1 начальник технического отдела, кассир, истопник, дворник, возчик, уборщица. Обращаться: проспект им. Тимирязева, отдел кадров госуниверситета, с 2 часов дня до 5; старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 22, облкоминсоюз; 2-3 главный бухгалтер. Предоставляется квартира. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, база маслопрома. 2-2